

海南日报

丙申年二月十五 廿七清明 2016年3月 | 23 | 星期三 国内统一刊号CN46-0001 / 今日AB二至20版
1950年5月7日创刊/ 海南日报社出版/ 第21716号

博鳌亚洲论坛2016年年会举行

62个国家和地区2100名嘉宾参会

本报博鳌3月22日电 (记者单憬
尚 况昌勋)主题为“亚洲新未来：新活
力与新愿景”的博鳌亚洲论坛2016年
年会，22日在博鳌开始举行，年会为期
四天。来自62个国家和地区的2100
名嘉宾参会。

博鳌亚洲论坛秘书长周文重在新闻
发布会上介绍，2016年年会共设置
88场讨论，包括1场开幕大会、51场分
论坛、15场圆桌会议、5场主题餐会、10
场对话创业者和6场电视辩论。

创新、创业是当前亚洲经济热词。

论坛年会设置了10场讨论，对话创
业者，分别聚焦前沿科技、先进制造、新
兴产业等领域，多位来自传统产业和新
兴产业的顶尖企业负责人将与嘉宾们分
享创业经历和创业体悟，并展望技术
和行业的最新趋势。

国际产能合作是今年年会的重点议
题之一。在“国际产能合作：凝聚全球经
济增长”分论坛上，中国国家发改委主任
徐绍史将与能源企业代表和部分专家学
者一起，就加强国际产能合作交换看法。

“年会组织的圆桌会议将更加务

实，着重探讨本行业内一些问题的解决
方案。”周文重说，例如能源领域的圆桌
会议，邀请了30多位能源行业的CEO
和部长级官员，探讨建立亚洲能源资源
合作伙伴关系。

此外，周文重说，博鳌亚洲论坛
2016年年会几乎涵盖了所有时下热门
的“新经济话题”，新媒体与传统媒体的
关系、互联网金融、众筹、共享经济、互联
网时代的全球贸易、智能城市、智能制造、
可穿戴设备与智能终端的未来等。

(论坛年会报道见A03—A08版)

习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第二十二次会议强调 推动改革举措精准对焦协同发力 形成落实新发展理念的体制机制

刘云山张高丽出席

新华社北京3月22日电 中共中
央总书记、国家主席、中央军委主席、中
央全面深化改革领导小组组长习近平
3月22日上午主持召开中央全面深
化改革领导小组第二十二次会议并发表
重要讲话。他强调，夺取全面建成小康
社会决胜阶段的胜利，很关键的一条是
通过全面深化改革推动落实新发展理
念。要围绕形成有利于落实新发展理
念的体制机制，加大改革力度，直面经
济发展新常态下面临的矛盾和挑战，对
准瓶颈和短板，精准对焦、协同发力，努
力在增强创新能力、推动发展平衡、改
善生态环境、提高开放水平、促进共享
发展上取得新突破。

中共中央政治局常委、中央全面深
化改革领导小组副组长刘云山、张高丽
出席会议。会议审议通过了《关于推行法律
顾问制度和公职律师公司律师制度的意
见》、《关于健全生态保护补偿机制的意
见》、《关于建立贫困退出机制的意见》、
《关于加强儿童医疗卫生服务改革与发
展的意见》、《关于深化投融资体制改革的
意见》、《关于建立法官检察官逐级遴选
制度的意见》、《关于从律师和法学专
家中公开选拔立法工作者、法官、检察
官的意见》、《关于加强和规范改革试点
工作的意见》。

会议强调，在党政机关、人民团体、
国有企事业单位普遍建立法律顾问制
度和公职律师、公司律师制度，是落实
全面依法治国的重要举措。要坚持从
实际出发，选择符合实际的组织形式、
工作模式、管理办法，突出重点、分类施
策，体现科学性、针对性、可操作性，积
极稳妥组织实施。要重视发挥法律顾问
和公职律师、公司律师作用，健全相
关工作规则，严格责任制。

会议指出，健全生态保护补偿机
制，目的是保护好绿水青山，让受益者
付费、保护者得到合理补偿，促进保护
者和受益者良性互动，调动全社会保护
生态环境的积极性。要完善转移支付

制度，探索建立多元化生态保护补偿机
制，扩大补偿范围，合理提高补偿标准，
逐步实现森林、草原、湿地、荒漠、海洋、
水流、耕地等重点领域和禁止开发区
域、重点生态功能区等重要区域生态保
护补偿全覆盖，基本形成符合我国国情
的生态保护补偿制度体系。

会议强调，建立贫困退出机制是脱
贫攻坚的重要内容。要按照精准扶贫、
精准脱贫的要求，建立贫困户脱贫认定
机制，

下转A05版▶

李克强欢迎出席澜沧江－湄公河合作首次领导人会议的湄公河五国领导人 共同跨出澜湄合作远大前程的第一步

新华社三亚3月22日电 (记者潘
洁 郑韦娜)国务院总理李克强22日下午
在海南省三亚市欢迎来华出席澜沧江－
湄公河合作首次领导人会议的泰国总理
巴育、柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、缅
甸副总统赛茂康和越南副总理范平明。

李克强同他们一一握手，集体合影留
念。

在随后的致辞中，李克强表示，一年
多来，澜湄合作机制从倡议一步一个脚印
地变成现实，通过了合作概念文件，确定了
政治安全、经济和可持续发展、社会人
文三大支柱，以及互联互通、产能、跨境经
济、水资源、农业和减贫五个优先合作方
向，研提出近百个早期收获项目。这表明，
澜湄六国在现有基础上，进一步增进互
信、加强合作、密切交流、推动发展，是
顺应时代潮流，合乎民心民意的，蕴藏着
巨大的合作潜力。

李克强指出，澜湄六国开展机制性合
作，有利于维护地区的和平与稳定，有益于
更好发挥地缘相近、人文相亲的优势，也
有助于充分发挥各国资源、产业、市场的
互补性，将为地区经济社会发展提供更
加有力的支持和更加广阔的舞台，对中
国－东盟关系也是有益补充。中方期待同
澜湄各国领导人一道，本着“同饮一江
水，命运紧相连”的主题，共商合作大计，
共绘合作蓝图，共同跨出澜湄合作远大前
程的第一步。

2014年11月，李克强总理在第17次
中国－东盟领导人会议上提出，在中国－东
盟(10+1)框架下探讨建立澜沧江－湄公河
对话合作机制。澜湄合作首次领导人会议
将于23日上午在三亚会议中心正式举行。



3月22日，国务院总理李克强在三亚市欢迎来华出席澜沧江－湄公河合作首次领导人会议的泰国总理巴育、柬埔寨首相洪森、老挝总理通邢、缅甸副总统赛茂康和越南副总理范平明。
新华社记者 李涛 摄

南海之滨“蓝莓”花开 ——澜湄合作首次领导人会议欢迎晚宴侧记

■本报记者 周元

一江连六国的“澜沧江－湄公河”
从发源地青海唐古拉山奔流而下，经
缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南，最后流入
南海。3月22日，在南海之滨，又一朵
美丽的“蓝莓”花儿绽放。

当日18时许，国务院总理李克强
在海南三亚举行宴会，欢迎应邀出席

“澜沧江－湄公河合作首次领导人会议”的
泰国总理巴育、柬埔寨首相洪森、老挝总
理通邢、缅甸副总统赛茂康和越
南副总理范平明。

从2014年11月，李克强总理提出
在中国－东盟(10+1)框架下探讨建立
澜沧江－湄公河对话合作机制倡议至
今，澜湄合作已举行3次高官会、3次工
作组会和1次外长会。在6国的精心

培育下，澜湄合作的种子已经抽芽吐
绿，含苞待放。

同众多严肃的外交词汇相比，“澜
湄”从一开始透着一股亲和劲儿，很
多人以熟悉的水果名“蓝莓”称呼它。
这颗“蓝莓”什么味儿？让我们细细品
来。

澜，代表起源于青海唐古拉山的澜
沧江，流经西藏、云南，穿越高山峡谷，

从西双版纳出境后被称为湄公河，先
后流经缅甸、老挝、泰国、柬埔寨、越南，共
4880公里，最后流入南海。澜湄合作

即“澜沧江－湄公河合作”机制的简称，
机制成员包括中国、缅甸、老挝、泰国、
柬埔寨、越南。

一江连六国，澜沧江与湄公河既
是联系澜湄六国的天然纽带，也是沿岸民
众世代繁衍生息的摇篮，孕育了澜湄国

家各具特色而又相亲相近的文化，形
成了各国民间历史悠久、深厚广泛的经
济与人文联系。

晚宴开始前，澜湄合作机制成员国
的六位领导人，身穿为本次会议专门设
计制作的中国式服装，在会议背景板前
握手合影，留下“澜湄”大家庭的一张经
典“全家福”。

下转A06版▶

我省开展群众性灭蚊活动 清洁家园 灭蚊防病

本报海口3月22日讯 (记者张婷 王培琳)今天上午，记者从海南省爱国卫生运动委员会了解到，我省将在取得灭蚊阶段性成果的基础上，进一步加强工作力度，掀起群众性的灭蚊活动高潮。

据省爱卫办主任刘学军介绍，这项群众性的灭蚊活动正在紧锣密鼓地部署中。3月25日，我省将召开全省群众爱国卫生灭蚊电视电话会议。接着将组织全省市县爱卫办负责人和相关工作人员参与病媒防治培训。

刘学军说：“埃及伊蚊和白纹伊蚊在我省非常常见，也是寨卡病毒病、黄热病等疾病重要的传播媒介。减少蚊虫的整体数量和密度是降低病毒传染风险的关键手段。这不仅需要专业人员的参与，更需要广大人民群众的参与。”

2月23日以来，我省开展了“清洁家园、灭蚊防病”为主题的春季爱国卫生运动，大力开展城乡环境整治，组织机关干部、志愿者等深入开展清理卫生死角、清除暴露垃圾活动，掀起一轮环境卫生综合整治的热潮。

(相关报道见A11版)

今日论语

人人动手齐灭蚊

■袁峰

我省即将掀起群众性的灭蚊活动高潮。灭蚊防病，是一场关乎每个人健康的持续性战斗，想要打贏这场仗，有赖于全社会的共同参与。

没有全民健康，就没有全面小康。解决存在
问题、保障百姓健康，不仅要靠医疗卫生的“小处
方”，还要靠社会治理的“大处方”。爱国卫生运动
就具有这方面优势，可以调动一切积极因素，实
现综合治理。省委、省政府将“灭蚊防病”作为一项
持续性工作，是利民为民的有效举措，时刻不放松
警惕，加紧预防、防控，才能让百姓远离疾病。

减少蚊虫的整体数量和密度是降低病毒传染
风险的关键手段。这不仅需要专业人员的工作，更
需要广大人民群众的参与。让我们加强健康教育
和宣传，倡导卫生行为习惯和健康生活方式，强化
专业防控和群众参与的协作配合，把群众对健康的
广泛关注转变为对有关健康行为活动的积极参与。

曾培炎检查 年会筹备工作

本报博鳌3月22日电 (记者杜颖 陈蔚林)今天上午，博鳌亚洲论坛副理事长、中方首席代表曾培炎检查博鳌亚洲论坛年会各项筹备工作情况，并考察了年会有关新增的会议设施。

今年博鳌亚洲论坛步入第15个年头，年会在会场布设、配套设施完善等方面均有提质升级，呈现出新的看点、新风貌。曾培炎一行先后来到海南国宾馆、博鳌机场、论坛新闻中心、东屿岛大酒店多功能厅等地检查年会筹备工作。

在博鳌机场，曾培炎一行察看了为参会嘉宾精心设置的博鳌亚洲论坛专柜、嘉宾专检通道、接待中心、贵宾室等区域。机场不仅在建筑设计上借鉴了琼海民居造型，在装潢陈设上也通过黎族图腾等丰富元素，展现海南风情。得知博鳌机场自开工到试运行不过短短一年时间，曾培炎对海南省完善论坛服务保障功能，提升“一地办会”条件所作出的努力表示赞赏，希望该机场不断完善硬软件设施，为服务国家总体外交作出更大贡献。

下转A06版▶

于迅在省政协机关干部职工会议上强调 加强政协机关建设 营造干事创业良好氛围

本报海口3月22日讯 (记者金昌波 通讯员符总)3月21日，省政协在海口召开机关干部职工会议，总结省政协六届四次会议机关服务保障工作，对省政协今年的工作安排提要求、作部署。

省政协主席于迅、副主席陈辞出席会议，秘书长李言静就省政协六届四次会议机关服务保障工作作总结。

会上，于迅对大会的机关服务保障工作表示肯定，他指出，2015年是省政协工作卓有成效的一年，其中很重要的一个点，就是大力加强省政协机关建设，努力培养造就一支能干事干成事不出事的机关干部职工队伍，为省政协有效履行职能，顺利开展工作，发挥了重要作用。

下转A11版▶



距首届海博会开幕

